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- Le dossier en version PDF (lisible et imprimable avec le logiciel AcrobatReader).
- Des fichiers d’'usinage au format CharlyGraal.
- La modélisation 3D compléte aux formats SolidWorks, Parasolid et eDrawings.
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eNGReNAGE Document éléve
Présentation - Préparation du banc d’essais livré en kit

1- Montage de la platine

Coller les 3 joncs sur le socle
Coller les 3 rondelles sur le socle

|1
-e-\_,éﬂ}ﬁﬁ\

2 - Montage des roues dentées doubles

Assembler les 2 roues dentées avec les 4 vis 3x 6.5
Aligner les reperes

® 9

Reperes

3 - Utilisation du banc d’essais
Ce matériel permet de tester facilement différentes configurations d’engrenages.

Nous vous proposons dans les pages suivantes quelques exercices pour faire réaliser des multiplicateurs
ou réducteurs de mouvement de différents rapports.
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Document Professeur

E 01 Platine équipée (3 axes + 3 rondelles) PVC expansé 240 x 160 x épaisseur 6 mm
D 03 Rondelle entretoise PVC expansé @ 35 mm x épaisseur 6 mm
C 03 Roue dentée double 10/20 dents PVC expansé @ 60 /110 mm x épaisseur 6 mm
B 01 Roue dentée simple 20 dents PVC expansé @ 110 mm x épaisseur 6 mm
A 01 Roue dentée simple 10 dents PVC expansé @ 60 mm X épaisseur 6 mm
REPERE | NOMBRE | DESIGNATION CARACTERISTIQUES
PROJET PARTIE
C1O|A4| eNGReNaGe | ENSEMBLE
/] College Classe

TITRE DU DOCUMENT

[ TECHNOLOGIE S ey Date Dessin d’ensemble en perspective
w nomenclature générale

02




€eNGReNAGE
Exercices sur le banc d’essais engrenages
MONTAGE N° 1

Piéces nécessaires : @ @
1 roue dentée simple 10 dents A
1 roue dentée simple 20 dents B

Document éléeve

Tourner la roue dentée A dans un sens et noter sur le dessin avec une fleche, le sens de rotation
des roues dentées A, B ..

ltourde A=...... tours de B
2toursde A= ........ tours de B

CoNClUSION &

MONTAGE N° 2

o ® @
Pieces nécessaires:

1 roue dentée simple 10 dents A
1 roue dentée simple 20 dents B

Tourner la roue dentée B dans un sens et noter sur le dessin avec une fleche, le sens de
rotation des roues dentées B, A..

ltourdeB=........ tours de A

Conclusion :
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€eNGReNAGE Document éléve
Exercices sur le banc d’essais engrenages

MONTAGE N° 3

Piéces nécessaires :

1 roue dentée simple 10 dents A
1 roue dentée simple 20 dents B
1 roue dentée double 10/20 dents C

Tourner la roue dentée B dans un sens et noter sur le dessin avec une fleche, le sens de rotation
des roues dentées B, A, C.

ltourdeB=........ toursde A=........ toursde C

Conclusion:

MONTAGE N° 4

Piéces nécessaires :

1 roue dentée simple 10 dents A
1 roue dentée simple 20 dents B
1 roue dentée double 10/20 dents C
2 entretoises E

Tourner la roue dentée A dans un sens et noter sur le dessin avec une fleche, le sens de rotation
des roues dentées A, B, C.

ltourde A=...... toursdeB =........ toursde C

Conclusion:



€eNGReNAGE Document éléve
Exercices sur le banc d’essais engrenages

MONTAGE N° 5

Pieces nécessaires:
1 roue dentée simple 10 dents A
2 roues dentées doubles 10/20 dents C1 C2
1 entretoise

Tourner la roue dentée A dans un sens et noter sur le dessin avec une fleche, le sens de rotation
des roues dentées A, C1, C2.

ltourde A=...... toursdeCl=........ tours de C2

Conclusion :

MONTAGE N° 6
Piéces nécessaires :
1 roue dentée simple 10 dents A
1 roue dentée simple 20 dents B

2 roues dentées doubles 10/20 dentsC1 C2
1 entretoise

Tourner la roue dentée A dans un sens et noter sur le dessin avec une fleche le sens
de rotation des roues dentées A, C1, C2, B.

ltourde A=...... toursdeCl=........ toursdeC2=........ tours de B



€eNGReNAGE Document éléve
Exercices sur le banc d’essais engrenages

MONTAGE N° 7

Pieces nécessaires :
1 roue dentée simple 10 dents A
1 roue dentée simple 20 dents B
3 roues dentées doubles 10/20 dents C1, C2, C3
1 entretoise

Tourner la roue dentée A dans un sens et noter sur le dessin avec une fleche le sens de rotation
des roues dentées A, C1,C2,C3,B

ltourde A =........ toursdeCl=........ toursdeC2=........ toursde C3=........ tours de B

Conclusion :

MONTAGE N° 7 bis

Piéces nécessaires :
1 roue dentée simple 10 dents A
1 roue dentée simple 20 dents B

3 roues dentées doubles 10/20 dents C1, C2, C3
3 entretoises E




eNGReNAGE Document éléve
Exercices sur le banc d’essais engrenages

MONTAGE N° 8

Pieces nécessaires :
1 roue dentée simple 20 dents B
2 roues dentées double 10/20 dents C1 C2
1 entretoise

Tourner la roue dentée B dans un sens et noter sur le dessin avec une fleche, le sens de rotation
des roues dentées B, C1, C2.

ltourdeB=........ toursdeCl=........ tours de C2

Conclusion :

MONTAGE N° 9

Pieces nécessaires :
1 roue dentée simple 20 dents B
3 roues dentées double 10/ 20 dents C1 C2 C3
1 entretoise

Tourner la roue dentée B dans un sens et noter sur le dessin avec une fleche le sens
de rotation des roues dentées B, C1, C2, C3
ltourdeB=........ toursdeCl=........ toursdeC2=........ tours de C3

Conclusion:



€eNGReNAGE Document éléve
Exercices sur le banc d’essais engrenages

MONTAGE N° 10

Piéces nécessaires :
1 roue dentée simple 10 dents A
1 roue dentée simple 20 dents B
3 roues dentées double 10/20 dents C1, C2, C3
1 entretoise

Tourner la roue dentée B dans un sens et noter sur le dessin avec une fleche le sens de rotation
des roues dentées C1, C2, C3, A

ltourdeB =........ toursdeCl=........ toursdeC2=........ toursde C3=........ tours de A

Conclusion :

MONTAGE N° 10bis
Pieces nécessaires :
1 roue dentée simple 10 dents A
1 roue dentée simple 20 dents B
3 roues dentées double 10/20 dents C1, C2, C3
3 entretoises E




eNGReNAGE Document éléve
Exercices sur le banc d’essais engrenages

MONTAGE N° 11

En utilisant toutes les roues dentées, réaliser une multiplication 16 fois sur seulement deux axes de la platine.

Compléter le schéma de I'engrenage.

QUESTIONS

- Donner une définiton d'unengrenage :

- Compléter I'égalité :
(La roue B fait 1 tour)
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Exercices sur le banc d’essais engrenages - CORRIGES

Page 03
- MONTAGE N° 1
1tourde A =1/2 tour de B
2tours de A=1tourde B
Conclusion : cet engrenage permet de démultiplier par 2 la fréquence de rotation.
- MONTAGE N° 2
1tour de B =2 tours de A.
Conclusion : cet engrenage permet de multiplier par 2 la fréquence de rotation.
Page 04
- MONTAGE N° 3
1 tour de B = 2 tours de A =1 tour de C.
Conclusion : cet engrenage ne réduit ni n"augmente la fréquence de rotation.
Les sens de rotation de B et de C sont identiques. Cet engrenage permet de transmettre le mouvement sans modification de
vitesse ni de sens de rotation.
- MONTAGE N° 4
1 tour de A=1/2 tour de B = 1 tour de C.
Conclusion : cet engrenage ne réduit ni n'augmente la fréquence de rotation.
Les sens de rotation de A et de C sont identiques. Cet engrenage permet de transmettre le mouvement sans modification de
vitesse ni de sens de rotation.
Page 05
- MONTAGE N° 5
1 tour de A=1/2 tour de C1 = 1/4 tour de C2.
Conclusion : cet engrenage démulitiplie la rotation par 4.
- MONTAGE N° 6
1 tour de A=1/2 tour de C1 = 1/4 tour de C2. = 1/8 tour de B.
Conclusion : cet engrenage démulitiplie la rotation par 8.
Page 06
- MONTAGE N° 7
1 tour de A=1/2 tour de C1 = 1/4 tour de C2. = 1/8 tour de C3 = 1/16 tour de B
Conclusion : cet engrenage démulitiplie la rotation par 16.
MONTAGE N° 7bis
Conclusion : cet engrenage démulitiplie la rotation par 16.
La roue B n'est plus sur le méme axe que dans le montage n° 7 mais elle reste entrainée par la méme petite roue C3.
Page 07
- MONTAGE N° 8
1 tour de B = 2 tours de C1 =4 tours de C2.
Conclusion : cet engrenage mulitiplie la rotation par 4.
- MONTAGE N° 9
1 tour de B =2 tours de C1 =4 tours de C2 = 8 tours de C3.
Conclusion : cet engrenage mulitiplie la rotation par 8.
Page 08
- MONTAGE N° 10
1 tour de B = 2 tours de C1 = 4 tours de C2 = 8 tours de C3 = 16 tours de A.
Conclusion : cet engrenage mulitiplie la rotation par 16.
-MONTAGE N° 10 bis
1 tour de B = 2 tours de C1 = 4 tours de C2 = 8 tours de C3 = 16 tours de A.
Conclusion : cet engrenage mulitiplie la rotation par 16.
La roue A n'est plus sur le méme axe que dans le montage n° 10 mais elle reste entrainée par la méme grande roue C3.
Page 9 ¥
- MONTAGE N° 11

- Définition d’'un engrenage :

Ensemble de roues dentées qui sengrénent les unes avec les autres pour transmettre un mouvement.

- Objets qui contiennent un engrenage :

Photocopieurs, boites de vitesse de véhicules, jouets mécaniques et maquettes de véhicules, essoreuse pour salades, outillages

électro-portatifs, mouvements d'horlogerie, lampes de poches a manivelle, ...

-Egalité: 10x2=20x1

- Rapport de réduction : c'est le rapport qu'il y a entre le nombre de tours de la roue meneuse et celui de la roue menée (entre
C?E:l la premiére et la demiére roue dentée de l'engrenage).
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